

法院善意执行 报废车获“新生”

本报记者 王小云 通讯员 胡萱

本报讯 “这辆被强制报废的车终于被拍卖掉了,我仅有的资产终于得到了变现。现在我的个人全部财产已上交。”近日,在法官会见时,身在监狱的黄某向湖州市中院执行法官当面致谢。

2014年,黄某驾驶自己的车伙同他人将冰毒从广西宾阳运送至杭州萧山。在宾馆内进行毒品交易时,黄某和同伙被警方抓获,车内的900余克冰毒一同被查获。之后,车辆被警方

扣押。因犯贩卖、运输毒品罪,黄某被判处死刑,缓期2年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

黄某的财产刑案件执行立案后,执行法官到监狱会见了黄某,同时调查他的财产状况。调查结果显示,除了被扣押的丰田车,黄某名下已无其他可供执行的财产,于是执行法官依法提取了被警方扣押的丰田车。

丰田车车况良好,行驶里程仅为7.1万公里,如能正常拍卖,估价应在10万元以上。但执行法官发现,因被

扣押连续3年逾期未年检,该车已被强制报废。

为盘活被执行人黄某的资产,减少损失,执行法官第一时间联系杭州市车管所。经过多次沟通和上报审批,该车从报废状态恢复正常状态,获得“新生”。

日前,该车经过公开司法拍卖,最终以12.6万元成交。在扣除拖车费、网拍费等费用后,剩余的12万余元用于缴纳黄某的罚没款。黄某的财产刑执行案件顺利执结。

“两长”同庭履职 审理“假茅台”案

本报记者 唐佳璐
通讯员 蒲立炯 戚罗燕

本报讯 茅台酒一瓶难求,于是有人为牟利铤而走险,假称有“内部酒”向不知情第三人销售。4月15日,由绍兴市上虞区法院院长钱长龙担任审判长,公开审理朱某等三人销售假冒注册商标的商品罪一案,上虞区检察院检察长张斌出庭支持公诉。这是绍兴市首例知识产权民事、行政和刑事案件审判“三审合一”跨区域刑事案件。

“这酒的味道不对啊,是不是假的?”婚宴上客人的一句话引起了酒店的重视,酒店立即查询这批茅台的出处。经查,这批酒是客人从该酒店离职员工孙某处购得的。由此揭开了案件的冰山一角,并牵出了孙某的上家张某、该酒店采购经理朱某等人。

经审查,2011年开始起,被告人朱某从姜某(另案处理)处购买假冒茅台酒,累计销售假冒贵州茅台酒92箱,销售金额达42.59万余元,非法获利12万元;被告人张某从2017

年开始购买姜某的假冒茅台,累计370箱,销售金额达156万余元,非法获利37.6万元;被告人孙某从张某处购买假冒茅台,累计销售144箱,金额达67万余元,非法获利10.58万元。

庭审中,检察机关出示了相关证据,宣读了公诉意见,被告人当庭认罪悔罪。最终,被告人张某被判处有期徒刑3年4个月,并处罚金40万元;被告人孙某被判处有期徒刑3年,并处罚金15万元;被告人朱某被判处有期徒刑3年,并处罚金15万元。



公筷公勺赠村民

近日,开化县村头镇全域推广公筷公勺暨“村村修约”活动,陆续向村民赠送5100套“公筷公勺”,守护村民“舌尖上的健康”。

通讯员 齐振松 汪卓器



法官现场调查取证

近日,天台县法院在审理一起房屋买卖纠纷过程中,法官前往涉案现场调查取证,努力还原案件事实,依法维护当事人的合法权益。

通讯员 张梦瑶

住建消防开展六项协作 完善建设工程消防安全监管

通讯员 阳旭晖

本报讯 为进一步加强建设工程领域的消防安全监管,近期,温岭市住建局与市消防救援大队率先建立六大协作机制。

该机制包括建设工程领域的信息共享互通机制、违法违规告知机制、消防设施源头标识机制、消防产品协管机制、分歧解决机制和定期会商机制。

在双向信息共享上,住建部门要向消防部门提供验收、备案抽查项目等相关资料,消防部门也要以电子文档方式及时向住建部门提供公众聚集场所投入使用(营业)前消防安全检查情况,以协助住建部门及时掌握建筑后续改造使用情况。在相互监督违法违规上,消防部门在开展日常消防监督检查、受理投诉举报、火灾调查等执法过程中,发现建设工程涉嫌未办理

消防设计审查就开始施工,或未办理备案、消防验收等手续就投入使用使用的,在发现之日起3个工作日内函告住建部门。住建部门在消防备案抽查、验收的过程中发现消防检测机构存在弄虚作假、出具虚假检测报告等行为的,3个工作日内函告消防部门。双方既分工又协作,既互通又监督,真正消除监管盲区,切实将各项工作责任落实到部门。

线上债权人会议

通讯员 王瑛巧

本报讯 近日,兰溪市法院线上召开金华国信房地产开发有限公司破产清算一案第一次债权人会议,该案申报债权累计达2.8亿元,210名债权人参会。

会上,破产合议庭严格按照法定程序,依法告知债权人权利义务,通报案件受理及审理情况,宣读相关法律文书。破产管理人向全体债权人作工作报告、宣读三项处置方案,并就债权人提出的问题认真解答,充分保障债权人诉权。经过2个多小时紧张有序的议程,会议完成各项任务。

经参会债权人审议,以超过97%的高赞成率通过了《债务人财产处置与管理方案》《引进共益债务方案》《债权人会议选举方案》。

无纸化办案培训

通讯员 王璐

本报讯 近日,云和县法院组织89名人民陪审员和特邀调解员开展无纸化办案专题培训,重点对移动微法院、网上开庭、电子签名等实务作详细讲解和培训,以提高人民陪审员履职尽责能力和参审水平。

陪审员们纷纷表示,此次培训既丰富了知识,又提高了认识,使自己对陪审员工作及无纸化办案有了更深入的了解,在今后的工作中,一定遵守职业道德、忠实履职,廉洁诚信、秉公判断,当好一名“不穿法袍的法官”。

“云普法”助力复工

通讯员 张茹颖

本报讯 近日,仙居县法院与县经信局开展普法“云课堂”活动,法官通过钉钉直播的方式,对全县复工复产专班专员进行法律知识培训,提高企业服务专员的应对能力,进而有效解决企业在复工复产过程中遇到的法律问题,努力将矛盾纠纷化解在源头。

当天的直播共有120余名企业服务专员观看。

境外用上微法院

通讯员 卢燕

本报讯 日前,玉环市法院受理了首例境外当事人通过移动微法院立案的执行案件。

申请执行人董某委托父亲到法院办理执行立案手续。经审查,当事人的委托手续不全,申请书等立案材料也非其本人签字。经过立案庭工作人员了解,原来董某身在国外,无法前来办理执行立案手续和委托手续。为保障当事人合法权益,工作人员引导他注册并使用移动微法院,随后递交了立案申请。现该案已立案移送执行局办理。

送证上门服务复学

通讯员 徐公望

本报讯 连日来,绍兴市越城区公安分局斗门派出所在全力保障服务企业复工的同时,积极响应复学工作部署,陆续为辖区学校办理学生通行证,目前已为4所中小学办理通行证3000余本。

根据复学工作安排,社区民警主动走访学校对接工作,把办理学生通行证作为一项重要紧迫工作来抓,组织社区民警、流动人口专管员开展名单收集、信息核对、证件制作、送证上门等工作,有力保障正常复学。